科倫坡港口城項目復二

中斯聯合聲明同意加強合作 斯方承諾為項目提供便利

香港文匯報訊 綜合記者朱燁及新華社、中 通社報道,中國與斯里蘭卡昨日在北京發佈 聯合聲明,斯方宣佈批准科倫坡港口城項目 恢復施工,並承諾為項目提供便利和支持。

斯月6日至9日對中國進行正式 里蘭卡總理維克勒馬辛哈本 出,雙方同意加強在交通、電力等 基礎設施、工業園區、加工製造業 等領域的合作。斯方批准科倫坡港 口城項目恢復施工,並願同中方企 業繼續推進《中國商務部與斯里蘭 卡發展戰略與國際貿易部關於全面 推進投資與經濟技術合作諒解備忘 錄》中提及的大項目合作。

斯方:非威脅是機會

西方媒體頻頻報道中方投資斯里 蘭卡港口項目實為控制印度洋航道 等威脅言論,對此,維克勒馬辛哈 於訪華期間對本報記者回應稱,中

國在斯投資建設的科倫坡港口城項目不是威脅,而是賺錢的機會。 維克勒馬辛哈表示,「小國」也有自己的生存之道,而斯里蘭卡存 在至今的原因之一就是對世界他國的「友好」政策,斯方可以與任 何一方達成互利共贏的合作項目,但他反覆強調,斯里蘭卡不會允 許南部盟國的國家安全受到威脅,也絕不允許任何國家的安全問題 以任何方式受到第三方勢力的威脅。

■斯里蘭卡總理維克勒馬辛

記者朱燁 攝

哈訪華期間回答記者提問。

歡迎中企赴斯投資

此外,斯方在聯合聲明中歡迎中國企業在斯國家建設中發揮的積 極作用,歡迎更多中國企業赴斯投資,願為其創造良好投資和經營 環境。中方則將繼續鼓勵有實力的中國企業赴斯投資,開展互利合

科倫坡港口城停工回顧

2015年12月

斯里蘭卡財長卡盧納納耶克表示,已為該 項目復工清除障礙,已頒發必要的許可, 還剩少數細節問題需由投資者解決。

2015年10月

斯里蘭卡政府內閣批准將科倫坡港口城項 目建設協議再延長6個月,並決定成立一 個新的委員會,對該協議進行評估,以便 港口城項目建設在適當時候得以重啓。

2015年8月

斯里蘭卡財政部長卡盧納納耶克透露,正 在與中國有關方面對該項目協議進行重新 談判,重點解決該協議中的土地所有權問 題,從而達成一個雙贏的妥協方案。

2015年3月5日

剛組建不久的斯里蘭卡新政府以協議不透 明及環境保護為理由,暫停了中方投建的 科倫坡港口城項目,並要求中方公司提供 有關部門頒發的相關有效許可證明

資料來源:綜合新華網、斯里蘭卡新聞網站

作。中方鼓勵中國金融機構為斯基建提供融資支持。斯方重申,願 積極參與中方提出的「一帶一路」倡議,希望借此重建斯里蘭卡作 為古代印度洋貿易中心的地位。

2015年3月5日,剛組建不久的斯里蘭卡新政府以協議不透明及 環境保護為理由,暫停了由中國交通建設股份有限公司(中交建) 所投資14億美元(約109億港元)的科倫坡港口城項目,要求立即 暫停港口城項目施工,並要求中方公司提供有關部門頒發的相關有 填海造地打造新的城市綜合體和中心商務區,為斯里蘭卡創造大量 就業和税收,並吸引各國投資。



■科倫坡港口城項目早前因環保理由被叫停

資料圖片



籲當局取消決定。



印向美洽購40無



香港文匯報訊(記者 朱燁 綜合報道)印度軍方官 員披露,印度正與美國商談購買40架「捕食者」無 人駕駛偵察機,裝備海軍;印度空軍則對同一系列的 坦和中國廣闊的邊界,同時也將用於監視印度洋的海 上活動。著名軍事專家洪源對本報表示,印度此舉符 合其一貫地稱霸南亞次大陸的野心和基本作戰思路, 也十分符合美國重返亞太的戰略思想。他強調,必須 對印度稱霸南亞次大陸的「夢想」、威脅印度洋海域 安全的行為予以堅決回擊。

圖提高偵查實時打擊能力

據路透社報道,印度政府正努力給軍隊裝備更多無 人技術,以加強邊境情報搜集和對地火力,同時擴大 對印度洋的巡邏監視。美國政府去年下半年批准通用 原子能公司向印度出口不裝備武器的「捕食者XP」 無人偵察機。尚不清楚美方將於何時交付。印度海軍 希望用「捕食者」監視印度洋。這一型號的無人機可 心以及實施野心的過程,予以堅決回擊。」

以連續飛行35個小時,最高飛行高度為7.620米 如果從美國購買無人偵察機成功,印度下一步希望 購買武裝無人機。印度空軍已經向美方申請採購大約 100架「捕食者C」即「復仇者」無人機。「復仇 者」能連續飛行18小時,飛行高度可達1.5萬米,裝

備「地獄火」導彈 洪源表示,印度此舉符合其一貫地稱霸南亞次大陸的 野心和基本作戰思路,也十分符合美國重返亞太的戰略 思想。在此意義上,美國國防部長卡特訪問印度時,雙 方在此事官上談判成功的概率很高。他指出,印度試圖 通過購買武裝無人機以提高自己的偵查和實時打擊能力, 進一步便於其對中國、巴基斯坦、乃至印度洋海域進行 監視、騷擾、威脅,甚至小規模的實時打擊行為,對地 區穩定無疑是破壞因素,「從這點上,必須對印度的野

王毅晤英外長 讚賞不支持「港獨」

香港文匯報訊 中國外交部長王毅昨日在北京會見 英國外交大臣夏文達。

據中新社報道,王毅表示,中英雙方正在圍繞落 實習近平主席訪英成果這條主線,擴大深化各領域 交流合作。希望雙方共同努力,保持高層交往勢 頭,增進相互了解信任,確保中英關係「黃金時 代」開好局、起好步。夏文達表示,英方高度重視 打造中英「黃金時代」,願與中方切實落實兩國領

王毅向夏文達表明了中方在香港事務、南海局勢 等問題上的立場。王毅表示,香港事務是中國內政。 中國中央政府將堅持「一國兩制」、「港人治港」、 高度自治的方針。中方讚賞英方不支持「港獨」的表 態。王毅指出,中方希望英方在南海問題上採取公 正、客觀立場,不要選邊站隊。七國集團外長會議不 應炒作南海問題。雙方還就朝鮮半島核問題、敘利亞 導人共識,大力推進兩國合作,加強在國際事務中 政治解決進程等交換了意見。



■王毅昨日在北京會見英國外交大臣夏文達,談論南 海局勢等事宜。 中新社

香港文匯報訊 (記者殷江宏山東 報道)中美創客論 舉行。教育部副部 長郝平在論壇上透 露,第七輪中美人 文交流高層磋商將

AO Pinc 壇昨日在山東青島 ■郝平透露第七輪中美人文交流高層

於6月在北京舉 磋商將於6月舉行。 本報山東傳眞 行,副總理劉延東和美國國務卿克里將主持群體會議,雙

方將舉辦中美天文領域大學校長論壇、中美清潔能源國際 發展論壇、第三屆中美青年創客大賽等一系列活動,而創 新創業創客是中美人文交流高層磋商中一個新的領域。

郝平表示,中美人文交流高層磋商機制是中美兩國政 府在人文領域開展合作的最高級別對話機制,目前由劉 延東和克里擔任機制主席。自2010年啟動以來,中美人 文交流高層磋商至今已經分別在北京和華盛頓成功舉辦 六輪,去年第六輪中美人文交流機制在華盛頓召開。

郝平並指,一周前習近平主席在美國華盛頓出席第四 屆核安全峰會期間,與奧巴馬總統會晤,再次強調加強 中美人文交流。人文交流已與政治互信、經貿合作共同 構成新時期中美關係的三大支柱。

中美創新創業大賽決賽及中美創客論壇由山東大學和 青島市政府聯合主辦,雲集中美兩國96支創客團隊,項 目涉及移動互聯網、生物醫藥、節能環保與新材料、信 息與智能製造等領域。

姚明獲聘「文化交流使者」



香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道) 中宣部、國務院新聞辦前日在京向40多位學 術大家、文化名家、社會名流頒發了「講好 中國故事文化交流使者」的聘任證書,並舉 行座談會。中科院院士高福、諾貝爾文學獎 獲得者莫言、美術家劉大為、國際影星成龍、 鋼琴演奏家郎朗、體育明星姚明等各界名家, 受聘擔任首批講好中國故事文化交流使者。

記、中宣部部長劉奇葆在與講好中國故事

時強調,講故事是國際傳播的最佳方式, 要生動精彩地講述中國故事,潤物無聲地 展示中國形象,讓世界更好地讀懂中國。

劉奇葆指出,社科界的專家學者和經濟 界、科技界、文藝界、體育界的名人名 家,具有豐富的對外交往交流經驗,是講 好中國故事的重要力量。要創造良好條 件,提供各種平台,鼓勵和推動他們在國 中共中央政治局委員、中央書記處書 際舞台發聲亮相,積極參與國際對話交 流,更好地把一個真實、豐富、立體的中 專家學者、文化交流使者研討班學員座談 國展示給世界。

「朝陽 798 和頤酒店 住店女子被襲」事件 案情初步清晰。北京 警方指,涉嫌強行拖 日到酒店發放招嫖卡 , 誤以為女事主是 「同行」影響生意, 因此對其進行拖拽驅

據中通社報道,北 京警方通報指,警方 將事件疑犯李某押解

同行而對其施行暴力。 網上圖片

回京後,連夜審查。經初步審查,李某交代,他與 他人結成卡片招嫖介紹賣淫違法活動的團夥。3日 晚,他到朝陽798和頤酒店發放招嫖卡片,期間遇 到女事主,誤以為是「同行」,影響了團夥的違法 活動。他隨即與同夥電話聯繫,並對女事主進行拖 拽意圖驅趕。後因事主反抗、呼救,李某逃離現 場。

一內地女網友近日發佈微博稱,自己3日入住北 京望京798和頤酒店,被一名二十七八歲的陌生男 子尾隨進入電梯,並遭強行拖拽,男子還掐住其脖 子和臉頰防止叫喊。後來由於圍觀人數增加,男子 經消防通道逃跑。

瀋海高速三車追撞8死17傷



■瀋海高 速三車追 撞事故現 場 網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道,記者昨日從山東 省青島市交警支隊獲悉,昨日凌晨1時許,在瀋海 (瀋陽至海口) 高速北向南方向「618km+900m」 處發生一輛長途臥鋪巴士與兩輛貨車相撞的交通事 故,造成8人死亡,17人受傷,其中重傷1人,輕 微傷16人。事故發生後,青島市政府立即啟動應急 預案,事故發生路段的膠州官方組織指揮公安交 警、消防及醫療衛生、交通、安監等部門快速處 置,全力做好傷員救治工作。截至記者發稿時,事 故現場處置工作已結束,事故調查及善後處置等工 作正在進行中。